
 

   

 

 

KLJUČNI REZULTATI GODIŠNJE ANKETE ČLANSTVA 

NALED 2025/26.  
 

 

U okviru godišnje Skupštine NALED-a, Izvršna kancelarija je sprovela redovnu anketu članstva kako bi 

prikupila stavove privatnog, javnog i civilnog sektora o poslovnom okruženju, reformskim prioritetima, 

radu i rezultatima udruženja, ali i dobila konkretne predloge za unapređenje budućih aktivnosti i saradnje. 

Svi podaci korišćeni su isključivo za izradu zbirnih analiza i donošenje opštih zaključaka koji će usmeriti dalji 

rad NALED-a. Ključni rezultati ankete biće predstavljeni na svečanom zaključenju Skupštine, 27. maja 2025.  

 

Broj i struktura članova koji su učestvovali u anketi 

Tokom sprovođenja ankete prikupljeno je ukupno 122 odgovora što čini 37% ukupnog članstva. Dve trećine 

članova (66%) koji su učestvovali u anketi su kompanije i mala i srednja preduzeća, zatim petina (21%) su 

lokalne samouprave i institucije, 8% su organizacije civilnog društva i 6% su obrazovne ustanove i naučno 

istraživačke organizacije. U odnosu na strukturu članstva, u uzorku su nešto manje zatupljeni predstavnici 

javnog sektora u odnosu na privatni. Anketa je bila dostupna u periodu od 20. do 26. maja 2025.  

 

 

Ocena poslovnog okruženja u Srbiji od strane članova NALED-a 

Najveći procenat članova, odnosno 54% ocenjuje poslovno okruženje kao dobro, zatim oko četvrtine kao 

veoma dobro i oko petine kao loše. Mali procenti, odnosno svega 3% navodi da je odlično i svega 1% da je 

veoma loše. Prosečna ocena poslovnog okruženja u Srbiji na skali od 1 do 5 iznosi 3,1. 
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Kakva su očekivanja članova u vezi sa uslovima poslovanja u Srbiji u narednih godinu dana? 

Mišljenja članova po pitanju uslova poslovanja u narednih godinu dana su podeljena. Trećina, odnosno 

34% smatra da će se uslovi blago pogoršati, oko 30% da će ostati isti, i oko 28% da će se blago poboljšati.  

 

Kakva su očekivanja članova u vezi sa kretanjem sive ekonomije u narednih godinu dana? 

Mišljenja članova po pitanju kretanja sive ekonomije u narednih godinu dana su takođe podeljena, ali 

nešto optimističnija. Najveći procenat, tačnije 40% smatra da će siva ekonomija ostati na istom nivou, zatim 

oko trećine, odnosno 34% smatra da će se blago smanjiti i oko 23% smatra da će se blago povećati.  
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Navedite najviše tri ključna izazova za dalji privredni razvoj Srbije:  

Članovi ističu duži niz ključnih izazova za dalji privredni razvoja Srbije. Dva najčešće istaknuta izazova su 

politička / institucionalna nestabilnost u Srbiji i korupcija, što ističu gotovo po 40% članova. Zatim negde 

oko četvrtine članova ističu neefikasan rad javne uprave, nelojalnu konkurenciju i sivu ekonomiju i 

dostupnost radne snage. U nešto manjim procentima se navodi pad investicija, visoko opterećenje zarada 

porezima i doprinosima, neefikasno sudstvo, inflacija i sukob i međunarodne tenzije u Evropi i svetu. 
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Kako članovi ocenjuju rad institucija u Srbiji u protekloj godini?  

 

Najveći procenat članova, odnosno 41% osrednje ocenjuje rad institucija u Srbiji. Detaljnije, četvrtina 

članova (26%) ocenjuje rad institucija kao dobar, a oko petine (22%) kao loš. Prosečna ocena rada institucija 

u Srbiji na skali od 1 do 5 po mišljenjima članova NALED-a iznosi 2,9. 

 

Kako ocenjujete javno-privatni dijalog u prethodnoj godini? 

Polovina članova NALED-a javno-privatni dijalog ocenjuje kao osrednji, četvrtina (25%) kao dobar i 14% 

kao loš. Prosečna ocena javno-privatnog dijaloga u prethodnoj godini na skali od 1 do 5 iznosi 3,04. 
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Koje institucije članovi izdvajaju kao ključne za unapređenje privrednog okruženja u Srbiji? 

Tri četvrtine, odnosno 74% članova smatra da je Ministarstvo finansija ključna institucija za unapređenje 

privrednog okruženja u Srbiji. Oko 40% članova ističe Ministarstvo privrede, a oko jedne četvrtine 

Ministarstvo pravde, zatim 19% ističe Ministarstvo građevinarstva i 17% Ministarstvo poljoprivrede, 

šumarstva i vodoprivrede. 

 

Koje strateške prioritete ističu članovi NALED-a kao najvažnije u narednoj godini?  

 

Gotovo polovina članova, odnosno 47% ističe da je najvažniji prioritet unapređenje kvaliteta i procesa 

donošenja propisa, zatim 36% ističe smanjenje sive ekonomije, 34% unapređenje uslova za razvoj eUprave 

i ePoslovanja, 33% unapređenje javnih finansija.  



   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koju od prioritetnih preporuka Sive knjige članovi izdvajaju kao najvažniju? 

Četvrtina članova, odnosno 21% navodi da je najvažnija preporuka Sive knjige reforma katastra, odnosno 

uspostavljanje efikasnog mehanizma za utvrđivanje i upis svojinskih prava, zatim 15% ističe preporuku 

uspostavljanja jedinstvenog elektronskog zdravstvenog kartona i evidenciju resursa u zdravstvu, 12% 

unapređenje i liberalizovanje propisa o deviznom poslovanju Narodne banke Srbije, dok 10% izdvaja 

reformu parafiskala. 
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Obeležite tri najvažnije prednosti članstva u NALED-u: 

Većina članova, odnosno 60% smatra da je najvažnija prednost članstva u NALED-u pružanje mogućnosti 

učešća u izradi propisa i strategija Vlade, zatim 47% ističe pristup informacijama i analizama u vezi sa 

reformama i poslovnim okruženjem, 45% ističe dijalog i povezivanje s donosiocima odluka iz institucija i 

41% uticaj na reformsku agendu. 
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Na koje teme bi za vašu organizaciju bilo najkorisnije da NALED organizuje obuke? 

Članovi ističu niz tema na koje bi im bilo korisno da NALED organizuje obuke. Najčešće navedene teme su 

eUprava i ePoslovanje sa po 28% ispitanika, zatim priprema EU projekata sa 27%, Pametni gradovi i 

veštačka inteligencija i ESG sa 26% i Zakonodavni proces i reforme sa 24%. Samo 2% nije zainteresovano 

za obuke koje organizuje NALED. 

 

Da li su članovi zadovoljni saradnjom sa NALED-om? 

Svi članovi koji su učestvovali u anketi ističu zadovoljstvo po pitanju saradnje sa NALED-om.  Detaljnije, 

gotovo polovina, odnosno 46% navodi da je veoma zadovoljno saradnjom sa NALED-om, zatim 45% da je 

zadovoljno i preostalih 9% da je umereno zadovoljno. Prosečna ocena na skali od 1 do 5 iznosi visokih 4,4. 
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Kako članovi ocenjuju rad i rezultate NALED-a tokom 2024/25? 

Svi članovi koji su učestvovali u istraživanju pozitivno ocenjuju rad i rezultate NALED-a tokom 2024/25. 

godine. Detaljnije, 40% članova odlično ocenjuje rad i rezultate, zatim 43% ocenjuje veoma dobro i 

preostalih 17% navodi ocenu dobro. Prosečna ocena rada i rezultata na skali do 1 do 5 iznosi iznosi 4,2. 
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Da li smatrate da NALED kao nezavisna organizacija radi u opštem/javnom interesu? 

Svi članovi koji su učestvovali u istraživanju smatraju da NALED kao nezavisna organizacija radi u 

opštem/javnom interesu - 95% u potpunosti, 5% delimično.  

 

Da li možemo da računamo na Vašu podršku kroz članstvo i u narednom periodu? 

Gotovo svi članovi koji su učestvovali u istraživanju navode da NALED može da računa na njihovu podršku 

i u narednom periodu. 
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